

成都高新区智慧治理中心运管系统启动

本报讯 近日,数字四川创新大赛高新区赛区颁奖典礼暨成都高新区智慧城市建设机会清单发布会在成都高新区举行。会上,成都高新区智慧治理中心运管系统宣布启动,现场同步发布成都高新区智慧城市建设机会清单。

数据赋能

首届数字创新大赛高新区成果显著

记者了解到,四川省大数据中心于去年6月启动了首届数字四川创新大赛,成都高新区作为主赛区,于去年9

月以来开展了系列竞赛活动。

大赛期间,近60支队伍报名参赛。经过激烈角逐和专家评审,“小小彬”“创新视觉感知”“联通高新大数据”三支队伍摘取算法赛道优胜奖,“蹦迪黄吼”“AI三金”“Nudt三人”斩获方案类优胜奖,“创新视觉感知”“Nudt三人

行”获得了竞赛最佳团队奖。

获得算法类优胜奖和最佳团队双料奖的队伍“Nudt三人行”是一支来自高校的团队,该团队选择了疫情防控预测分析赛题,针对疫情防控提出了十分具有实用价值的算法。“Nudt三人行”代表向记者表示,通过参与赛

事,团队的数据分析能力得到进一步锤炼和提高。

多场景搭建

智慧治理中心启动运行

活动现场,联合国人居署中国办公室国家官员应盛与现场远程连线,发表题为“后疫情时代,智慧城市重建更美好的未来”的演讲。他在演讲中阐述了智慧城市的巨大价值,表示智慧城市正在为全球城市的可持续发展提供新的动力。

据悉,日前联合国人居署和成都高新区共同完成了《成都高新区智慧城市导则》。应盛表示,相信导则的深入实施将帮助成都高新区成为数字时代更加互联、宜居、繁荣和可持续发展的城市。

据悉,日前联合国人居署和成都高新区共同完成了《成都高新区智慧城市导则》。应盛表示,相信导则的深入实施将帮助成都高新区成为数字时代更加互联、宜居、繁荣和可持续发展的城市。

国家信息中心工程技术部副处长宦茂盛也通过远程连线方式,为会议作题为“深挖数据要素红利,推动高新经济发展”的主题演讲。宦茂盛认为,当前数字经济正在引领以高新技术为核心的创新经济发展。他指出,在这一背景下,“数字四川创新大赛·高新周”系列活动的举办恰逢其时,将进一步实现创新助力企业精准提效,以创新带动高新区大数据产业发展。

当天,成都高新区智慧治理中心运管系统正式宣布对外

运行。成都高新区网络理政办主任孙秀蓬介绍,智慧治理中心运管系统全面接入各相关部门业务系统,汇聚政务数据资源,旨在建设数据流通的总枢纽、指挥决策的主支撑、创新创业的大平台,实现城市经济态势分析、重大项目管理、应急事件处置等功能。目前,运管系统已建成18个专题应用场景。

据悉,该系统试运行以来,不但平稳支撑高新区智慧治理工作,在疫情防控期间更是作为高新区疫情防控指挥中心,不间断值守348天。目前运营系统2.0版本正在加速升级中。

释放机遇

智慧城市建设机会清单发布

活动现场,腾讯发布了以平安社区、园区物联网场景清单,新华三发布了以网约车数据、算力资源实施,数据全流程治理为代表的智慧城市大脑场景清单,倍智智能发布了以地震预警、环保水务为代表的智慧政务服务场景清单。

成都高新区网络理政办相关负责人表示,将以“数字四川创新大赛高新区”系列活动为契机,为产业培育和企业发展搭建舞台,大力推动大数据成果转化,以创新驱动区域经济高质量发展。

(本报记者 马静璠)

向人民警察致敬

1月10日,绵阳江油市公安局在业务技术用房大楼前广场举行升警旗、重温入警誓词、颁奖表彰等活动,庆祝首届“中国人民警察节”。

活动中,江油市公安局党委对荣获2020年度诗城好警、集体嘉奖、个人嘉奖、优秀辅警代表进行了颁奖,向江油市公安局近1300名民警、工勤、辅警等致以节日的祝贺和慰问。

(赵万萍 田明霞 摄影报道)



立足服务业优势,推动“向东而兴”

■ 余梅

接,并整合长江现代农业园区资源,形成观光采摘、亲子游览、餐饮休闲、运动拓展等诸多文旅业态;向东北可与新建成的联合水库联接,目前已流转土地300余亩,完成5公里基础道路、80亩停车场平场等基础设施建设,乡村主题休闲度假区初现雏形。从当前发展进度和下一步发展潜力考量,东兴新城是东兴发展近郊旅游的“最优解”。

通过现有产业布局,东兴新城打造了现代服务业发展的“发动机”。东部历来是东兴服务业布局的重点区域。当前,在全区服务业扩面提质、提档升级的关键时期,大量大项目、新项目均在此区域布局,形成了三大产业链齐头并进的良好格局,承载了东兴服务业未来发展的重任。一是形成了软件与服务外包产业集群区。规划有总投资约100亿元、占地面积约1000亩的内江软件与信息技术服务外包产业园。2019年,园区带动全区软件与服务外包产业实现产值近10亿元。二是揭开了超大型文化旅游新载体建设序幕。积极做好片区内万达文旅小镇协调服务,完成东兴辖区580亩用地红线内土地征拆,启动二期329亩征拆工作,预计2025年“汉安湖、特色小镇、体育公园”将全面建成开业,成为一座集文旅、商业、体育、人居于一体的超大型文化旅游项目。

三是打造了现代人居示范片。住宅小区先后建成,健康卫生学院、十三小、区机关幼儿园新校区招生入住,区法院、内江交警指挥中心等单位搬迁至此,区中医院项目有序推进,逐步实现了居有其所、老有所养、幼有所学、病有所医、壮有所事、闲有所游,日益成为内江城区现代人居典范。目前,相关业态、载体展现了良好的发展态势并日益壮大,为片区服务业下一步发展提供了源源动力。

大量的道路基础设施投入,构建了东兴新城城市服务业发展的“大骨架”。“十三五”以来,全区已建成城市主次干道71条,总里程72.6公里,道路黑化率90%,道路硬化率100%。未来三年还计划投资7.19亿

元,新建人才市场片区1号路、人才市场片区2号路、圣宴二期道路工程等道路13条。

服务产业发展势在必行

通过调研,笔者认为虽然当前东兴区服务业发展面临着区域规划编制的参与度不够、土地制约较为突出、资金投入存在阶段性瓶颈的困难和问题,但服务业发展依然势在必行。

一是东兴区发展服务业是科学可行的。东兴区服务业在底蕴积淀、受众聚合、载体打造上均有良好基础。当前产业发展重心应当围绕服务业“扬长”,暂时不“另起炉灶”以“避短”,在短期内集中精力,以东兴新城为主战场,全力打好服务业发展的冲锋战。

二是东兴服务业“向东而兴”是必要和紧迫的。面对长期民生持续投入以及近期培植工业对区级财力的巨大需求,依托当前良好基础,引进大企业、大项目向东寻找突破口,发展相对“短平快”的服务业,是东兴实现当前产业发展、保障后续发展后劲的必然选择,也应当作为紧抓快干的重点工作。

三是当前片区存在的短板和问题是通过努力可以弥补和克服的。当前片区确实存在土地、资金等制约,但横向来看,相关问题其他地区也较为普遍存在,其中不乏找准突破口后成功“脱困”、快速发展的案例。

对东兴区服务业发展的建议

对于东兴而言,要在当前实际中通过立足服务业优势,推动东兴“向东而兴”,可以重点抓好五个方面。

切实强化组织领导。加强服务业发展区级领导小组对东兴新城发展的统筹领导,进一步明确片区发展定位,逐步建立片区发展的目标责任体系;更加关注片区工作机构发展,特别针对当前片区已经布局的文旅、软件与服务外包等产业领域,配齐配强专业人才和骨干力量,为项目推进提供更优质的服务。

全力抓好协调服务。推进观念改革,加快推进政府系统干部从“行

政管理员”向“发展服务员”转变,切实为企业排忧解难,帮助企业发展,让热情成为东兴服务新标签;推进作风改革,大力整治形式主义、官僚主义,杜绝“吃拿卡要”风气,让廉洁、高效成为东兴服务新标签。

深化外部资源利用。一是做好重大项目招引。抢抓成渝地区双城经济圈建设契机,积极招引适合区域资源和产业特点的大项目;汇编全区服务业项目招商目录及扶持政策清单,依托各类招商平台和活动,主动“走出去”招引国内外服务业大集团、大公司前来投资。二是做好在外人士回引。做好人际网络牵引,积极“走出去”与有资质、有实力、有信誉的行业协会、科研院所、专业招商代理公司等机构签订委托招商协议,探索建立招商经纪人制度,制定报酬支付机制,将人际网络转化为招商网络。

加快形成承载能力。加快重点项目进度,明确专人跟进万达文旅小镇、内江软件与信息技术服务外包产业园等项目建设。积极融入中国西部科技创新中心和成渝重大科技成果转化中心建设,支持高等院校、科研院所与本地企业合作在东兴新城建设重点实验室、技术创新中心、院士(专家)工作站等创新平台,完善产学研用协同创新体系,建设一批国家级、省级科技成果转化基地。大力培育创新主体,支持本地企业与成渝地区双城经济圈中的其他企业建立协同创新产业联盟,支持本地企业加大科技研发投入,形成一批具有核心竞争力和自主知识产权的创新成果。

不断完善配套设施。加快青龙路、龙湾路等骨干道路建设,优化东兴新城道路管网及公共交通系统,提高交通发展承载能力,支持产业发展和满足居民出行需求。优先将市、区教育、医疗、文化等重大公益性公共服务设施项目布局东兴新城,快速提升片区公共服务和承载功能。逐步探索放开基础设施建设的投资限制,吸引社会资本参与基础设施和公用服务设施的建设与运营。

(作者系内江市东兴区委副书记、区长)

对于东兴而言,要在当前实际中通过立足服务业优势,推动东兴“向东而兴”,可以重点抓好五个方面。

切实强化组织领导。加强服务业发展区级领导小组对东兴新城发展的统筹领导,进一步明确片区发展定位,逐步建立片区发展的目标责任体系;更加关注片区工作机构发展,特别针对当前片区已经布局的文旅、软件与服务外包等产业领域,配齐配强专业人才和骨干力量,为项目推进提供更优质的服务。

全力抓好协调服务。推进观念改革,加快推进政府系统干部从“行

政管理员”向“发展服务员”转变,切实为企业排忧解难,帮助企业发展,让热情成为东兴服务新标签;推进作风改革,大力整治形式主义、官僚主义,杜绝“吃拿卡要”风气,让廉洁、高效成为东兴服务新标签。

深化外部资源利用。一是做好重大项目招引。抢抓成渝地区双城经济圈建设契机,积极招引适合区域资源和产业特点的大项目;汇编全区服务业项目招商目录及扶持政策清单,依托各类招商平台和活动,主动“走出去”招引国内外服务业大集团、大公司前来投资。二是做好在外人士回引。做好人际网络牵引,积极“走出去”与有资质、有实力、有信誉的行业协会、科研院所、专业招商代理公司等机构签订委托招商协议,探索建立招商经纪人制度,制定报酬支付机制,将人际网络转化为招商网络。

加快形成承载能力。加快青龙路、龙湾路等骨干道路建设,优化东兴新城道路管网及公共交通系统,提高交通发展承载能力,支持产业发展和满足居民出行需求。优先将市、区教育、医疗、文化等重大公益性公共服务设施项目布局东兴新城,快速提升片区公共服务和承载功能。逐步探索放开基础设施建设的投资限制,吸引社会资本参与基础设施和公用服务设施的建设与运营。

(作者系内江市东兴区委副书记、区长)

市州新闻 | SHI ZHOU XIN WEN |

内江市科技局荣获“四川省全面创新改革先进集体”

本报讯 近日,四川省全面创新改革试验工作领导小组办公室、省人社厅印发《关于表彰四川省全面创新改革试验先进集体和先进个人的决定》,内江市科技局荣获“四川省全面创新改革先进集体”。

据了解,自2016年全面创新改革试验工作启动以来,在内江市委、市政府的坚强领导下,内江市科技局深入贯彻落实党中央、国务院、省政府关于全面创新改革工作的系列决策部署,深入实施创新驱动发展战略,大力推动以科技创新为核心的全面创新,较好地完成各项改革推进任务。先后出台《内江市关于贯彻落实〈国家创新驱动发展战略纲要〉的实施意见》等措施文件25项,为创新改革发展创造了良好制度环境;以技术资源、人才资源、科技项目为抓手,积极支持

推动三大国家级园区建设,三大国家级园区创新引领作用日益凸显;建成省级以上科技企业孵化器7家(其中国家级3家、省级4家)、省级众创空间1家、省级重点实验室2家、省级高等学校重点实验室3家。此外,推动内江高新区与毗邻国家高新区组建“泸内荣永”国家高新区产业联盟,探索推动内江与重庆市荣昌区共建内荣国家农业高新技术产业示范区。

下一步,内江市科技局将以大力实施成渝地区双城经济圈战略为契机,深入实施创新驱动发展战略,大力推动以科技创新为核心的全面创新,较好地完成各项改革推进任务。先后出台《内江市关于贯彻落实〈国家创新驱动发展战略纲要〉的实施意见》等措施文件25项,为创新改革发展创造了良好制度环境;以技术资源、人才资源、科技项目为抓手,积极支持

(张扬 本报记者 张跃明)

广元市举办四川省第十一届(冬季)乡村文化旅游节

1月8日,以“安逸走四川冰雪曾家山”为主题的四川省第十一届(冬季)乡村文化旅游节在广元市朝天区曾家山实现“云”开幕。

笔者在现场获悉,本次活动严格落实国家、省、市关于疫情防控的最新要求,以“小型现场+网络直播”的方式创新呈现,其间轮番上演冰雪运动表演、南国冰雪运动项目推介暨冰雪文旅产业主旨演讲、乡村旅游项目体验三大主题活动和“南国冰雪美”图片展、农旅产品、非遗展示暨特色美食品鉴等“小而美”的特色活动。当天,通过直播平台观看冰雪运动现场直播的网友超500万人次。

开幕式上,朝天区曾家山被授牌“四川省体育产业示范基地”“四川省体育产业示范项目”,并将2021年四川省第十二届(春季)乡村文化旅游节会旗交接给泸州市江阳区。(杨艺茂)

旅游项目体验三大主题活动和“南国冰雪美”图片展、农旅产品、非遗展示暨特色美食品鉴等“小而美”的特色活动。当天,通过直播平台观看冰雪运动现场直播的网友超500万人次。

开幕式上,朝天区曾家山被授牌“四川省体育产业示范基地”“四川省体育产业示范项目”,并将2021年四川省第十二届(春季)乡村文化旅游节会旗交接给泸州市江阳区。(杨艺茂)